

# В добный путь!

В эти дни в нашем городе особенно часто можно слышать слова сердечных поздравлений. В педагогическом институте, во многих техникумах Орска состоялся выпуск молодых специалистов с высшим и средним специальным образованием. Они готовы к большой самостоятельной работе, которая ждет их на предприятиях различных отраслей социалистической индустрии, в школах Российской Федерации и Казахстана, в больницах и на здравпунктах.

Нынешний выпуск специалистов, получивших дипломы в Орске, является значительно большим, чем когда бы то ни было прежде. Свыше 130 человек стали преподавателями физики и математики, русского языка и литературы. Путь к этому им открыл наш пединститут, созданный в пятой пятилетке. Около 400 выпускников дали индустриальный, нефтяной, машиностроительный, строительный техникумы, медицинское училище.

За последние годы качество подготовки кадров в учебных заведениях Орска заметно повысилось. Этому в большой степени способствовало укрепление материально-технической базы института и техникумов. В пединституте улучшена политехническая подготовка студентов, для чего созданы мастерские и лаборатории, оснащенные всем необходимым. Медицинское училище недавно получило хорошее здание, что открыло возможность лучше проводить лекционные и, особенно, лабораторные занятия. Условия будут улучшаться и вперед. Сейчас, например, началось строительство новых корпусов нефтяного техникума, который уже в шестой пятилетке значительно вырастет.

Отрадным является расширение подготовки специалистов без отрыва от производства. В нынешнем году около ста производственников нашего города стали техниками разных отраслей промышленности. В индустриальном техникуме успешно прошла защита дипломных проектов рабочими и мастерами никелькомбината тт. Прягачевым, Шпотой, Тютюниковой и многими другими. Среди получивших диплом техника-механика нефтяной промышленности — знатный рабочий завода имени Чкалова, депутат Верховного Совета РСФСР тов. Гончаров.

В самом факте, что Орск стал одной из кузниц квалифицированных кадров для советской промышленности и культуры, находит свое выражение мудрая политика Коммунистической партии и Советского правительства, заботящихся о развитии всех советских городов — и, в частности, тех, которые распо-

ложены в восточных районах страны.

Наша задача — непрерывно расширять и улучшать подготовку молодых специалистов, как того требуют решения XX съезда КПСС. Нужно, чтобы дело подготовки кадров стало общим делом работников учебных заведений и предприятий, чтобы между ними был налажен тесный и постоянный контакт в работе. Это особенно важно для развития вечернего образования, тяга к которому исключительно велика.

В машиностроительном техникуме среди выпускников отделения холодной обработки металлов мы не видим многих из тех, кто несколько лет назад приступил к занятиям на первом курсе. Дипломные проекты защищила лишь третья часть первоначального состава группы. У некоторых не хватило силы воли и упорства, чтобы успешно сочетать работу на производстве с учебой. Но многие были вынуждены прекратить занятия в значительной степени потому, что на Южуралмашзаводе и других предприятиях не создали мало-мальски подходящих условий для занятий. Из этого факта надо сделать надлежащие выводы с тем, чтобы те, которые сейчас обучаются на первых курсах, прошли программу до конца и стали техниками.

В неблагоприятных условиях протекают занятия в вечернем индустриальном техникуме. Руководители никелькомбината давно обещают помочь в улучшении учебной базы этого необходимого для предприятия учреждения, но обещания не подкрепляются делами. А техникум расширяется. С будущего учебного года при нем начинают работать курсы мастеров, начальников участков и цехов, на которых практики с большим опытом смогут получить законченное техническое образование. Значит, пора энергичнее взяться за укрепление базы учебного заведения. В столь же серьезной помощи, особенно со стороны треста «Южуралтяжстрой», нуждается вечерний строительный техникум, который недавно произвел первый выпуск специалистов из числа практиков.

Необходимо продолжать укрепление наших учебных заведений квалифицированными кадрами преподавателей. Это особенно важно для повышения качества подготовки специалистов. Напутствуя выпускников, получивших путевки в большую творческую жизнь, мы должны добиваться дальнейшего улучшения и расширения подготовки специалистов, в которых нуждается наша страна.

## Московские часы

В одном из залов павильона «Машиностроение» Всесоюзной промышленной выставки демонстрируются часы отечественного производства. Здесь показывают свою продукцию и столичные предприятия. На витrine — изделия первого Московского часового завода: часы «Победа», наручные часы «Москва» с центральной секундной стрелкой в красивом корпусе. Экспонированы также выпускаемые заводом часы специального назначения: авиационные — с темными циферблатом и светящимися стрелками, автомобильные, палубные, морские хронометры.

Второй Московский завод выпустил оригинальные радиомаяч-

ные часы. Они предназначены для управления сигналами радиомаяков. Такие часы помогают кораблям точно держать заданный курс.

Продукция этого завода разнообразна. Он освоил производство наручных часов «Старт», выпускает карманные часы «Искра» на 17 камнях и малогабаритные будильники в различном внешнем оформлении. По специальному заказу делаются фотолабораторные часы. Они могут давать сигналы через малые промежутки времени — до одной минуты. Изготавливаются опытные образцы наручных часов с однострелочным и с двухструйным секундомером.

(ТАСС).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 39-й

№ 135

Воскресенье, 8 июля 1956 года

Цена 15 коп.

## По нашему городу

### ШКОЛА-ИНТЕРНАТ

С будущего учебного года в нашем городе начнет свою работу первая школа-интернат. Это — учебно-воспитательное заведение нового типа. Учащиеся в нем проводят не только часы занятий, но и все остальное время, постоянно находясь под воспитательным воздействием педагогов.

Под школу-интернат отведено одно из лучших школьных зданий города — четырехэтажное здание школы № 30. В нем разместятся классы, мастерские, лаборатории, спальные комнаты. Конгрингт учащихся определен в 150 человек.

Директором школы-интерната назначен тов. Якуб. Сейчас проводится комплексное учебно-воспитательного учреждения опытными кадрами. Размещены заказы на изготовление оборудования и инвентаря.

### КОНЦЕРТ В ЦЕХЕ

В обеденный перерыв међансборочный цех № 1 Южуралмашзавода заполнили сотни рабочих-машиностроителей. К ним в гости приехали артисты Чкаловского театра музыкальной комедии, гастроли которых проходят в Орске.

Концерт, в котором были исполнены арии и дуэты из оперетт, прошел с большим успехом.

### ДЛЯ МАЛЫШЕЙ

Артисты Чкаловского театра кукол показывают нашим малышам подготовленные для них спектакли: «Колобок» и «Медвежий домик». Выступления любимиго театра пользуются большой популярностью у детей.

Сегодня в Москве открывается Спартакиада народов Российской Федерации. В ней примет участие и команда Чкаловской области.

В составе команды чкаловцев, которая уже находится в столице, — 12 лучших спортсменов нашего города. В их числе — борцы Авдеев, Склиров, гимнастка Короткова,

### МОСКОВИЧИ НА ОРСКИХ СТРОЙКАХ

Как уже сообщалось, в наш город для работы на строительство приехала большая группа молодых патриотов. Ныне они трудятся на разных участках треста «Южуралтяжстрой». С Кузьмин, И. Сеничев, Н. Паромонов, В. Поляков включены в бригаду Г. Нагуманова, которая сейчас сооружает жилые дома в совхозе «Комсомольский». Молодые строители справляются с порученными им заданиями.

На отделке большого жилого дома, застраиваемого по проспекту имени Сталина, трудаются две бригады москвичей. Под руководством бригадиров тт. Симоненко и Бершауэр они успешно овладевают новыми специальностями.

### ЗАСЛУЖЕННЫЙ ОТДЫХ УЧИТЕЛЕЙ

Учителя нашего города имеют возможность использовать летнее время для полноценного отдыха.

Некоторые работники школ получили путевки для лечения на лучших курортах страны: в Пятигорск едет тов. Лукьянчикова, в Сочи — тов. Панферова, в Кисловодск — тов. Сайфутдинова и др.

40 учителей отдохивают нынешним летом в домах отдыха Чкаловской области.

Большой популярностью пользуются туристские и экскурсионные поездки. В этом году учителя совершают путешествия к озеру Рица, по Черноморскому побережью Кавказа, по Закарпатью. Значительная группа выехала в Москву и Ленинград.

### НА ПОЛЕВЫЕ СТАНЦИИ

Она едет в сторону ст. Никель-Тау.

Хорошо прошел в клубе вечер, посвященный Всесоюзному фестивалю молодежи.

Через три дня начнется фестиваль художественных фильмов об историческом прошлом русского народа.

А. Барсова, председатель правления клуба.

### НА СПАРТАКИАДУ НАРОДОВ РСФСР

Сегодня в Москве открывается Спартакиада народов Российской Федерации. В ней примет участие и команда Чкаловской области.

В ознаменование открытия спартакиады в нашем городе сегодня проводится «День спорта». Состоятся матчи по легкой атлетике, блицтурниры по волейболу и баскетболу, показательные встречи по боксу, состязания по шахматам.



Шахинша Ирана Мохаммед Реза Пехлеви и шахиня Сорейя Пехлеви посетили Всесоюзную сельскохозяйственную и промышленную выставку 1956 года.

На снимке: гости осматривают новые модели автомобилей в павильоне «Машиностроение». Фото В. Савостьянова

Фотохроника ТАСС

# СОВЕТСКОЙ ШКОЛЕ — ХОРОШИЕ ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ КАДРЫ!

Четыре года назад открытый после войны Орский учителяский институт был преобразован в педагогический. Это явилось большим событием в жизни города, получившим первое высшее учебное заведение.

Нынешний выпуск преподавателей физики и математики, русского языка и литературы — первый в истории молодого вуза. Государственные экзамены показали, что его воспитанники подготовлены к ведению большой самостоятельной работы в школах страны.

На этой странице публикуются статьи и письма работников и выпускников высшего учебного заведения, посвященные выпускам молодых специалистов, первыми получивших высшее образование в нашем городе.

## Будем держать связь

Сдан последний государственный экзамен. Позади остались четыре года напряженной учебы. Многое горорчий, но гораздо больше радости пережил каждый из нас. Самую большую радость испытывали мы сейчас, видя, что труд увенчался успехом.

Экзамены показали, что большинство студентов физико-математического факультета приобрели прочные знания по специальным предметам и основам марксизма-ленинизма, получило необходимые методические навыки.

Следует, однако, сказать, что результаты могли быть значительно лучшими, если бы все студенты использовали каждый день учебы с наибольшей пользой. Немногие студенты из числа выпускников принимали участие в работе физического и математического кружков и поэтому не все получили навыки организации кружковой работы. Мало времени было отведено им, выпускникам, на практические занятия по электротехнике и машиноведению.

Расставаясь с институтом, никто из нас не думает, что учеба на этом заканчивается. Напротив, окончание института должно стать началом вдумчивой и глубокой самостоятельной учебы на всю жизнь.

Большинство выпускников направлено в сельские школы, где не всегда представляется возможным получить методическую помощь. Мы будем держать постоянную связь с институтом, который, надеемся, поможет своим питомцам и в дальнейшем.

И. Мельников, М. Дубовис,  
выпускники пединститута.

## Знания — молодому поколению

Кажется, совсем недавно мы сдавали вступительные экзамены в Орский педагогический институт, а вот уже в руках дипломы.

Много нового, интересного узнало в вузе. Его преподаватели привили нам любовь к русскому языку и литературе, научили ценить и понимать произведения классиков, современных писателей. Обогатили каждого лекции по философии, политэкономии и другим предметам. Все эти годы мы постоянно чувствовали заботу преподавателей, их стремление дать нам как можно больше знаний.

Навсегда останется в памяти педагогическая практика в школах города. С группой товарищей я проходила ее в 49-й и 7-й школах. Сколько волнений, переживаний было у нас, когда шли на первый урок! Но мы знали, что нам помогут, что нас поддержат старшие товарищи. Особенно часто будем мы вспоминать заботливую А. А. Абуткову — подлинного мастера педагогического труда.

Р. Бакиева,  
выпускница пединститута.

## Здравствуй, школа!

Четыре года назад, окончив Орское педучилище, я получила возможность поступить в институт. Тех знаний по математике и физике, которые были получены в училище, оказалось явно недостаточно, и в первый год пришлоось очень трудно.

Но желание и настойчивость, при повседневной помощи со стороны преподавателей вуза, помогли лишились пробелы в знаниях, добиться неудобных результатов в учебе.

И вот институт окончен. Заложена прочная, хорошая основа для будущей работы. Теперь задача состоит в том, чтобы, беспрестанно пополняя знания, передавать их своим воспитанникам. С волнением готовлюсь к первой встрече с ними.

В. Колесниченко,  
выпускница пединститута.

## Первый выпуск

ХХ съезд КПСС указал на необходимость дальнейшего укрепления связи вузов с производством, улучшения качества подготовки специалистов.

В свете этих больших, ответственных задач строит свою работу коллектив преподавателей и студентов Орского педагогического института.

Для нашего молодого вуза, созданного в 1952 году, прошедший учебный год является особенно ответственным потому, что в этом году мы готовились к первому выпуску молодых учителей для средней школы.

Ученый совет и кафедры института на своих заседаниях неоднократно обсуждали вопросы, связанные с перестройкой учебно-воспитательной работы. Профессорско-преподавательский состав пересмотрел планы научно-исследовательской работы, прилизав их к решению насущных задач народного хозяйства и политехнического обучения учащихся в школе.

Заслуживает внимания работа кафедры физики, руководимой кандидатом физико-математических наук тов. Серковым. В течение всего учебного года члены кафедры регулярно проводили занятия с преподавателями физики школ города, помогая им решать конкретные задачи политехнического обучения. Тов. Серков подготовил и опубликовал ценную работу «Ремонт трехфазных асинхронных двигателей». Книга является хорошим пособием для мастеров-ремонтчиков, занятых ремонтом электродвигателей. В настоящее время готовится выпуск первого тома «Ученых записок».

Улучшилась связь со школами города кафедр русского языка, математики, основ марксизма-ленинизма и других.

В борьбе за повышение качества учебной и воспитательной работы хорошо проявили себя научные работники института: кандидат физико-математических наук тов. Серков, кандидат филологических наук тов. Туркина, кандидат исторических наук тов. Финогенов, кандидат философских наук тов. Корчевой, кандидат физико-математических наук тов. Ожигова, доцент тов. Ведмидский, старшие преподаватели тт. Гайтов, Алексеенко, Коновалов, Штепа, Попов, Огарков, Дукат, преподаватели тт. Чупахин, Бажанова, Клебина и другие.

Прошедшие курсовые и госу-

дарственные экзамены показали, что основная масса студентов в течение всего года трудилась добросовестно и добилась прочных знаний. 29 студентов института получили только отличные оценки, а 277 — хорошие и отличные. Лучшими студентами являются Кольчева, Подрезова, Степанова, Комлев, Прохорова, Олейникова (факультет русского языка и литературы), Ряховская, Кожевникова, Черная, Бонди, Войтенко, Швецов, Кишина (физико-математический факультет).

Несмотря на то, что на государственных экзаменах были предъявлены строгие требования, 130 студентов сдали их успешно и получили дипломы об окончании института. Восьми выпускникам по решению государственных экзаменационных комиссий выданы дипломы с отличием. Их получили тт. Белева, Мартемьянова, Сергеева, Степанова, Щербакова, Дубовис, Колесниченко и Мельников.

Все выпускники Орского педагогического института получили работу по специальности. На днях они выезжают в районы Чкаловской области, Казахскую ССР, Башкирскую АССР и Кемеровскую область. В школе, среди написанной прекрасной детворы мыслят они свое будущее. Но было бы серьезной ошибкой, если бы кто-то из выпускников считал, что теперь уже все сделано, все достигнуто. Чтобы быть хорошим наставником, воспитателем детей, учитель должен постоянно стремиться к самообразованию, совершенствовать педагогическое мастерство, повышать идеальный уровень. Профессиональная честь обязывает учителя всегда быть на высоте своего призыва, а для этого — постоянно учиться.

В настоящее время коллектив преподавателей, партийная организация заняты подготовкой к новому учебному году. Производится набор на факультеты русского языка и литературы и физико-математический. Ремонтируются учебный корпус и студенческие общежития; кабинеты пополняются новым учебным оборудованием, а библиотека — книгами. По конкурсу принимаются новые высококвалифицированные преподаватели.

Будущий учебный год институт встретит вполне подготовленным.

А. Якушов,  
директор пединститута, кандидат исторических наук.

## Политехническая подготовка будущих учителей

В истекшем учебном году в работе кафедры физики нашего института произошли существенные изменения. Решения ХХ съезда КПСС о повышении качества подготовки специалистов с высшим образованием и о дальнейшем прогрессе политехнического обучения все ее преподаватели восприняли как программу действий.

В короткий срок оборудованы учебные мастерские — механическая и столярная, автокласс, лаборатория по электротехнике. Они оснащены всем необходимым. Здесь имеются действующие токарные станки по металлу и по дереву, фуговочный станок, циркульная пила, автомобиль с открытыми основными конструктивными узлами и многое другое.

Учитывая, что в предшествующие годы политехническому обучению уделялось меньше внимания и, следовательно, студенты старших курсов в этом отношении недостаточно подготовлены, кафедра физики приняла ряд мер к ликвидации такого пробела. На четвертом курсе проведены практикумы по автодору и электротехнике. По расширенной программе эти же виды работ проведены на третьем курсе. На втором курсе преподавание электротехники проводилось по полной программе. С начала будущего учебного года все курсы физико-математического факультета войдут в нормальную колею обучения по дисциплинам политехнического цикла.

В свете новых требований перестроена и работа студенческих кружков. В этом году кружковцы-физики работали, как говорится, «не только головой, но и руками». В самом начале года в электротехническом и радиотехническом кружках были преподаны основы технических расчетов некоторых видов аппаратуры промышленного типа (трансформаторов, электродвигателей, электро- и радиоизмерительной аппаратуры, приемных и передающих устройств). Затем каждому из кружковцев дали проектные задания, которые под руководством опытных специалистов были выполнены и прияты. Большинство кружковцев преодолело все трудности. В качестве примера, заслуживающего поощрения, можно привести успешное окончание работ по изготовлению силовых трансформаторов мощностью до двух киловатт, по трехфазной обмотке статора асинхронного двигателя и изготовлению радиоаппаратуры, отмеченной похвальными грамотами на областной радиовыставке. Эти и другие устройства выполнены студентами-комсомольцами Нехаевой, Корницкой, Гофман, Баумбах, Евдокимовой, Нестреляй, Тетюревой, Юрик, Курбатовым, Лобзенко, Пау, Кудрявцевым, Лозицким, Жуковым и другими. Большинство из них учились только на «отлично» и «хорошо».

Недавно Министерство просвещения поставило перед нами новую задачу: готовить будущих учителей, независимо от специальности, в внеучебной работе. С начала 1956—1957 учебного года кафедра физики должна проводить практические занятия по проекционной аппаратуре (диаскоп, эпидиаскоп, звуковой кино-проектор), а также по фотоделу. Все студенты института ко времени его окончания будут уметь фотографировать, пользоваться различными проекционными аппаратами, уметь демонстрировать звуковое кино.

Сейчас мы уже приступили к этой работе со студентами старших курсов заочного отделения. В эти дни они успешно осваивают «ФЭД» и возвращаются в свои школы знающими фотографами.

В. Серков,  
зав. кафедрой физики пединститута.

## Выпускской вечер

В Доме культуры металлургов состоялся вечер, посвященный первому выпуску в педагогическом институте.

С докладом выступил директор института тов. Якушов. Он подробно проанализировал итоги работы и остановился на тех высоких требованиях, которые поставлены перед педагогическими вузами в шестой пятилетке.

Один за другим выходят на сцену выпускники, получающие дипломы об окончании вуза. Дипломы с отличием вручены восьми педавтитутам, а ныне педагогам. Это — тт. Сергеевой, Дубовис, Мельникову, Колесниченко и другим.



Группа студентов-выпускников педагогического института у памятника В. И. Ленину. Слева направо: Н. Мартемьянова, З. Григорьева, М. Дубовис, Л. Сергеева, Л. Степанова.

Снимок Б. Тана.

## Новая формовочная машина

В конце июня в Харькове научно-техническим обществом машиностроителей было проведено совещание литеицких по механизации и автоматизации литейного производства. Был прочитан ряд интересных докладов и лекций, посвященных новейшим достижениям науки и техники в литейном производстве.

В Харьков выезжали работники Южуралмашзавода — ведущий инженер бюро оснастки тов. Кин и зам. нач. фасонолитейного цеха тов. Еремин.

Большой интерес вызвал доклад тов. Кина, который рассказал о новой конструкции формовочной машины, разработанной на Южуралмашзаводе. Формовочная машина предназначена для получения корковых форм методом химического твердения. Это позволяет вместо металлических моделей использовать деревянные и применить машину для мелкосерийного и индивидуального производства.

Уплотнение формовочной смеси производится с помощью резиновой диафрагмы, для твердения применяется углекислый газ.

Все механизмы машин приводятся в действие сжатым воздухом. Машине снабжена вибратором и четырьмя стемниками. Управление механизмами осуществляется при помощи одной рукоятки через распределительную коробку оригинальной конструкции.

Технический проект формовочной машины после обсуждения был одобрен. Сейчас ряд заводов присыпает орским машиностроителям запросы с просьбой выслать рабочие чертежи новой машины. На заводе коллектив цеха оснастки приступил к изготовлению опытного образца новой формовочной машины.

**В. Полков,**  
рабочий Южуралмашзавода.

## Бережем кирпич

До недавнего времени на кирпичном заводе треста «Южуралтэктстрой» погрузка кирпича на железнодорожные платформы была организована довольно непродуманно. При погрузке в среднем билось 8-10 процентов отправляемого кирпича. В год убытки по этой причине составляли десятки тысяч рублей.

Коллектив кирпичного завода треста последнее время настойчиво работал над тем, чтобы усовершенствовать методы погрузки кирпича, сократить убытки от его боя.

Этот вопрос умело решил бригадир Василий Ильиних. Он предложил укладывать кирпич на железнодорожных платформах непосредственно из подаваемых башенным краном пакетов. Таким образом, удалось избежать разгрома «бросом», приводившей к потерям кирпича.

В настоящее время бригады трущиков работают по-новому, что позволяет сберечь много кирпича. Кроме того, время на погрузку платформы заметно сократилось. Это позволило поднять производительность труда трущиков.

Нужно, однако, сказать, что руководство кирпичного завода несколько затянуло внедрение ценного предложения.

**В. Никольский,**  
рабочий кирпичного завода треста «Южуралтэктстрой».

## У тружеников стальных магистралей Совмещают профессии

В дни соревнования в честь традиционного праздника железнодорожников в коллективах поездных вагонных мастеров и кондукторского резерва развернулось движение за сокращение численности поездных бригад. Теперь поезда начинают сопровождать не три человека, как это было раньше, а только два, так как поездные мастера и кондукторы решили ездить без старшего кондуктора. Для того, чтобы успешно справляться с работой, вагонники овладевают знанием кондукторского дела, а кондукторы — вагонного.

Первые поездки вдвоем показали хорошие результаты. Успешно сопровождают маршруты кондукторы тт. Сибильев и Денисов, поездные вагонные мастера тт. Юзин, Семенов и Уразбаев.

При объединении коллективов предполагалось сборные поезда, требующие на промежуточных станциях большой маневровой работы, напрежнemu обслуживать бригадой из трех человек. Однако передовые производственники — главный кондуктор тов. Тарасевич и поездной вагонный мастер тов. Шмайлов — решили и эти поезда сопровождать вдвоем. Уже достигнуты неплохие результаты.

## На вахте — ремонтники

200 процентов — такова ежедневная выработка многих передовиков производства механического цеха локомотивного депо. По две-две с половиной нормы выполняют токари тт. Уфимцев, Слантьев и Шеланов, строгальщик тов. Беглов и другие.

Обеспечивающая необходимыми деталями бригады слесарей, которые ремонтируют паровозы, металлообрабатчики успешно выполняют заказы и для сельского хозяйства. Сейчас в механическом цехе обрабатывается последняя партия деталей к тележкам для перевозки зерна.

Еще недавно при расточке хвостовика автосцепки был очень велик расход материалов, да и времени затрачивалось немало. Слесарь тов.



Успешно освоил методы вождения новых тепловозов ТЭ-3 старший машинист Федор Конышев. За последнее время его бригада провела несколько тяжеловесных поездов, добившись при этом превышения нормы технической скорости.

На снимке: старший машинист тов. Конышев перед очередным рейсом.

Снимок Б. Тана.

## Достижения новаторов

Работники вагонного участка активно участвуют в рационализаторской работе. Внедрение ценных новшеств позволяет повысить производительность труда, экономить материалы. Активными рационализаторами зарекомендовали себя в коллективе тт. Юденков, Трегубов, Свиридов, Барапников, Беккинов и другие производственники.

Недавно тов. Свиридов подал предложение, которое позволило значительно усовершенствовать операцию подъемки подпрессорной балки вагонной тележки. Внедрение этого предложения дало возможность значительно ускорить подъемку, сократив число рабочих. Тов. Свиридов в конце июня сконструировал приспособление, позволяющее вести обточку колесных пар для узкой колеи на обычном шеенном станке. Осуществление этого новшества в практике заметно ускорило выполнение заказа для целины.

Еще недавно при расточке хвостовика автосцепки был очень велик расход материалов, да и времени затрачивалось немало. Слесарь тов.

дарят врача Б. Н. Яцубу. Они отмечают ее чуткость и внимание к больным. К. Грачева, Е. Шап, В. Есенгильдинова и другие благодарят врача-гинеколога этой же больницы А. Д. Саланову.

В полученных ответах на опубликованные письма и письма, посланные на расследование, руководители хозяйственных, со- ветских, партийных и профсоюзных организаций сообщают о принятых ими мерах. Председатель исполкома Ворошиловского райсовета тов. Скворцов по заметке «С позиции уговоров» сообщил, что учитель тов. Савинченко будет предоставлена квартира. Нач. городской конторы связи тов. Бабицкий сообщил об устранении недостатков в радио- обслуживании населения и др.

## Наша почта за неделю

За истекшую неделю редакция получила около шестидесяти писем, из которых больше половины напечатано в газете. В опубликованных письмах и статьях говорится об использовании резервов роста производительности труда металлургами никелькомбината, популяризируется опыт работы школы экономии в энергопотреблении.

В работе школы экономии в энергопотреблении тов. Чкалова, вскрыты серьезные недостатки в работе Орского отделения «Вторчермета». Авторы писем отмечают недостатки в работе чайных, столовых, магазинов, в культурно-бытовом обслуживании трудящихся. В ряде писем высказывается благодарность врачам. Находящиеся на излечении в больнице Нового города Воронина и Фальк искренне благо-

дарят врача Беккинов предложил приспособление, применение которого ликвидировало эти недостатки.

За первое полугодие число рационализаторов в коллективе вагонного участка возросло по сравнению с прошлым годом почти вдвое.

## Тяжеловесные поезда

Достойную встречу Дня железнодорожника готовят железнодорожники вагонных мастеров. В эти дни значительно возросло число проведенных ими тяжеловесных поездов.

Бригада машиниста тов. Петрищева (помощники машиниста тт. Михайлук и Туранов) недавно провела тяжеловесный состав, превышавший весовую норму на 2400 тонн. При этом задание по технической скорости было выполнено почти на 6 километров в час. Тяжеловесный поезд на участке Айдыры — Орск провела бригада машиниста тов. Шевченко (помощники машиниста тт. Бондарев и Бойченко). Этот коллектив провел состав, превышающий весовую норму на 600 тонн, и также перевыполнил задание по технической скорости.

Успешно водят тяжеловесные поезда бригады тепловозников, которых руководят тт. Гладков, Шитиков и другие.

## У путейцев горячая пора

У путейцев сейчас горячая пора летних ремонтных работ.

Больших успехов в труде добиваются коллективы, которым руководят дорожный мастер тов. Могила. Путейцы успешно выполнили обязательство по замене стрелочных переводов, по закреплению специальных кривых и по некоторым другим видам ремонта пути. В работе отличаются тт. Мотина, Кункарбаев, Кузнецова и другие.

В коллективе тов. Могила применяются передовые методы ремонта пути. Это позволяет быстро отменять предупреждения об ограничении скорости, установленные на отдельных участках пути.

Коллективный корреспондент — редакция многотиражки «Сталинский призыв»

## ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

### «Удовольствие» после спектакля

Когда мы собирались на спектакль театра музыкальной комедии в Старый город, нас предупредили, что имеется указание относительно перевозки зрителей по окончании постановки. Находясь в театре, мы были спокойны и с интересом следили за представлением.

Но вот спектакль закончился. И что же оказалось? Никаких автобусов нет и в помине! Правда, мимо проезжал автобус, шедший в гараж, и мы проехали на нем небольшую часть пути. Но несколько километров пришлося идти пешком.

Чем обясняют такое положение? Только одним — невниманием к интересам трудающих. **Н. Кондратьев.**

\*\*\*

ОТ РЕДАКЦИИ. Факт, о котором пишет тов. Кондратьев, могут подтвердить многие десятки граждан, которые по окончании спектаклей театра музыкальной комедии вынуждены пешком идти на вокзал, до пос. Локомотив, в поселок металлургов ночью, преодолевая большие расстояния.

Руководители автотранспортной конторы (начальник тов. Климчик) не считаются с запросами граждан. Они забывают, что назначение транспортной конторы — наилучшим образом обслуживать пассажиров.

Забывают об этом, к сожалению, и в исполнкомах местных Советов. Кому-кому, а им следовало позаботиться о том, чтобы трудающие имели возможность нормально отдохнуть, а не идти после спектакля пешком за несколько километров.

Надо полагать, что в этом деле порядок будет наведен незамедлительно.

### В ПАРКЕ НИКЕЛЬЩИКОВ МНОГО БЕСПОРЯДКОВ

Хорош парк культуры и отдыха никелькомбината. Приятно прийти сюда в летний день. Но трудающиеся горячтят то, что здесь немало беспорядков. Они идут исключительно от нераспорядительности руководителей.

В прошлом году в парке был сооружен фонтан, но и поныне он не действует.

Летний театр — в щелях, и голос лектора часто заглушается шумом извне.

Танцевальная площадка плохо освещена, да и подходы к ней затруднены из-за грязи.

В читальном павильоне не найти свежих газет и журналов.

Все эти недостатки обращают на себя внимание и все-таки остаются незамеченными со стороны тех, кому в первую очередь належит заниматься организацией отдыха никельщиков.

**Б. Пищиков.**

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

#### Меры принятые

По заметкам о беспорядках в работе отделений связи из городской конторы связи получен ответ. В нем сообщается, что факты подтверждены. За нарушение инструкции по взаимному абонентской платы за радиоприемники работники восьмого отделения связи Ширманова и Черышева освобождены от работы.

В одиннадцатом отделении связи был запущен учет уведомлений, за что работница Беляева строго предупреждена.

# ЗА РУБЕЖКОМ

## «Свидетельство силы партии и советского социалистического строя»

Общественность Румынской Народной Республики с большим интересом встретила Постановление Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза «О преодолении культа личности и его последствий». Газета «Мунка» называет это постановление документом исключительной важности, который «всесильным голосом правды говорит о неодолимом ходе исторического развития человечества к коммунизму».

Каждый отдает себе отчет в том, пишет газета, что именно эта сделала и принципиальная критика культа личности, развернутая по инициативе Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, является красноречивым свидетельством силы партии и советского социалистического строя. Только партия, воспитанная в духе марксистско-ленинского учения, партия, служащая народу, связанный с народом и пользующаяся его поддержкой, может себе позволить такое открытое выступление.

Постановление Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, продолжает газета, рассказывает клеветнический бред враждебной идеологии, которая пытается показать, что появление культа личности Сталина вызвано якобы не определенными историческими условиями, уже оставшимися позади, а самой советской системой. Какой абсурд! является эта клевета — доказывает вся история развития советского государства. Под руководством Коммунистической партии Советский Союз прошел славный путь, прео-

(ТАСС).

## ПРОИЗВОДСТВО ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ В ИНДИИ

По сообщению Индийского информационного бюро, производство электроэнергии в Индии в марте этого года возросло по сравнению с февралем на 50,1

миллиона киловатт-часов. В марте 715 электростанций страны произвели 798,5 миллиона киловатт-часов.

(ТАСС).

## На экраны города выпущен фильм-спектакль

  
**«Много шума из ничего»**  
Комедия В. Шекспира «Много шума из ничего» поставлена колективом Государственного театра им. Е. Вахтангова.

Эта комедия создана Шекспиром в первый период его творчества. Для произведений великого английского драматурга, написанных в это время, характерен жизнерадостный тон. Спектакль «Много шума из ничего» полон остроумных шуток, комичных положений.

Содержание фильма — это история о том, как две пары влюбленных, каждая своим путем, приходят к счастью:

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

□ Общественность Румынии с большим интересом встретила Постановление ЦК КПСС «О преодолении культа личности и его последствий». Это Постановление, — пишет газета «Мунка», — документ исключительной важности, который всесильным голосом правды говорит о неодолимом ходе исторического развития человечества к коммунизму».

□ В Улан-Баторе (Монголия) торжественно открыт памятник воинам геройской Советской Армии.

## Достижения китайской медицины

ПЕКИН, 6 июля. (ТАСС). Китайская печать сообщает об успешных результатах, достигнутых врачами китайской медицины в лечении проказы. В одном из последних номеров информационного бюллетеня «Чжукингюань» говорится, что в лепрозории провинции Ляонин долгое время находилась на лечении группа больных проказой. Обычные методы, применяемые для лечения этой тяжелой болезни, не давали удовлетворительных результатов. Тогда в ляонинский лепрозорий был приглашен врач китайской медицины Го Ли-шэн, которому было поручено возглавить лечение более 300 больных, применяя при этом средства традиционной китайской медицины.

Благодаря лечению новым методом уже за девять месяцев удалось добиться резкого улучшения состояния 99,3 процента всех больных проказой, находящихся в лепрозории.

Сообщая о применении методов китайской медицины в лечении больных проказой, бюллетень указывает, что опыт ляонинского лепрозория свидетельствует о преимуществе лечения больных проказой методом китайской медицины.

## Телевизионные центры в Чехословакии

ПРАГА, 6 июля. (ТАСС). На заводе имени Юлиуса Фучика в Глуобутине (Пражская область) были собраны два телепередатчика, которые установлены в Праге и Остраве. На днях на заводе была закончена сборка третьего телепередатчика для Брatislavy. Его мощность, как и прежних двух, 12 киловатт.

Сейчас завод готовится к монтажу еще трех телепередатчиков — для Ческе-Будеёвице, Брно и Градец-Кралове.

На заводе разрабатывается также проект нового мощного телепередатчика на 50 киловатт, который в конце второй пятилетки будет установлен в Праге.



Голландия. Амстердам. Уличные музыканты.  
Фото Л. Великжанина

Фотохроника ТАСС

## ОТКРЫТИЕ В УЛАН-БАТОРЕ МОНАМЕНТА ВОИНАМ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

5 июля в Улан-Баторе состоялось торжественное открытие памятника воинам геройской Советской Армии, павшим в борьбе за независимость монгольского народа. На церемонии присутствовали руководители Монгольской народно-революционной партии, правительства Монгольской Национальной Республики, многочисленные представители трудающихся, общественных деятелей. Присутствовали также посол СССР в МНР В. И. Писарев и главы других дипломатических представительств. Выступивший на открытии памятника председатель Президиума Великого Народного хурала Ж. Самбу заявил, что дружба советского и монгольского народов скреплена в совместной

борьбе с врагами Советского Союза и Монголии. Монгольский народ никогда не забудет советских воинов, павших в этих боях.

На митинге выступили также министр народных войск и безопасности МНР генерал-лейтенант Доржи и представители трудающихся.

Под звуки Государственных Гимнов СССР и МНР Самбу разрезает ленту. С монумента спадает покрывало, и взорам собравшихся открывается высокий обелиск, увенчанный алой пятиконечной звездой. В его нижней части — надпись на монгольском языке: «Героям Советской Армии, павшим в борьбе за свободу и независимость монгольского народа».

(ТАСС).

## СТРОИТЕЛЬСТВО ПРЕДПРИЯТИЙ В ДВР

ХАНОЙ. В Северном Вьетнаме построено или заканчивается строительство многих новых предприятий.

На сорок дней раньше срока закончено строительство спичечной фабрики около Ханоя. Продолжается

строительство электростанции в Тайн-Хое, чайной фабрики в Фу-То, консервного завода в Хайфоне. Основные работы на этих предприятиях завершены на 60—90 процентов.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

## ГОРЗЕЛЕНХОЗ ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на поставку саженцев плодово-ягодных деревьев (к осенним посадкам этого года), корневища, рассады и саженцы многолетних грунтовых цветов, зимующих в грунте, для высадки в августе месяце.

Срок оформления заказа — 1 августа.

Обращаться: городок машинно-строительный, горзеленхоз (за третью стом сохозов).

## Автотранспортной конторе ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: медик, токарь, кузнец, автослесарь, автомеханик, аккумуляторщик, майчики автобусов и охранники; на временную работу — штукатуры.

За справками обращаться по адресу: г. Орск, улица Рабоче-Крестьянская, 82.

## ОРСУ треста «Южуралтяжстрой» ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу грузчики и шофера.

Оплата сдельная. Обращаться по адресу: Орск, ул. Строителей, 38.

## Кино

Театр «Октябрь» — «Моя дочь живет в Вене»

Начало сеансов в 4, 6, 8 и 10 часов вечера

Для детей — «Их было двое»

Начало в 2 часа дня.

9 июля — «Решающие минуты»

Дом культуры металлургов — «На подмостках сцены»

Дом культуры строителей — «Дело № 306»

Клуб никелькомбината — «Ирина, домой!»

Для детей — «Сказка о попе и его работнике Балде»

Клуб мясокомбината — «Бессмертный гарнизон»

Для детей — «Мишка-залива»

Клуб железнодорожников — «Молодожены»

Для детей — «Садко»

Летняя эстрада Дома культуры нефтяников — «Убийство на улице Данте»

## Мясокомбинату ТРЕБУЮТСЯ:

каменщики, штукатуры, маляры и подсобные рабочие на строительство и на завод технических фабрикатов.

Обращаться в отдел кадров.

## Элеватору «Заготзерно» ТРЕБУЮТСЯ

разнорабочие мужчины и женщины на постоянную и временную работу.

Обращаться: ст. Орск, элеватор.